

الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH قیمت

جلد ۱۲ ۲۸۲ نمبر ۲۸۲

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ربوہ ۲۰ دسمبر بوقت ۹ بجے صبح

پرسوں حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ کل رات تین بجے تک نیند آئی۔ پھر اس کے بعد وقفہ وقفہ سے نیند آئی۔ کل دن پھر طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ وعاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت یزید ام ویکم احمد صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع ربوہ ۲۰ دسمبر حضرت سیدہ ام ویکم احمد صاحبہ کی طبیعت گزشتہ ڈیڑھ ماہ سے زیادہ ناسازگاری ہے۔ نفس کی حرکات کے علاوہ سانس کی تکلیف اور ضعف کی بھی تکلیف ہے۔ بخار اب پیلے کی نسبت تو کم ہے۔ لیکن ٹیڑھ ۱۰۰ کے قریب رہتا ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت سیدہ موصوفہ کو صحت کاملہ وعاجلہ عطا فرمائے آمین

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے ضروری اعلان

بعض اجاب جماعت عدم علم کلاویہ سے جلسہ سالانہ کے موقع پر مکانات کے حصول یا ایسی طرح ان امور میں کارروائی کے لئے نظارت بذاکو لکھتے ہیں۔ لیکن اس نظارت سے کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ سو ایسے اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جائے کہ سوائے شیخ اور کوی کے ٹمٹ کی غلط و گناہت کے دیگر جملہ امور جو جلسہ سالانہ سے متعلق ہوں ان کے بارے میں انصر صاحب جلسہ سالانہ سے خط و کتابت فرمائیں۔ ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں شادی کی مبارک تقریب

ربوہ ۲۰ دسمبر — یہ خیر جماعت میں بہت دیر خوشی اور مسرت کے ساتھ منی جانے لگی کہ کل مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۳۲۵ بروز اتوار حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم اے ڈاکٹر (صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان) کی صاحبزادہ کا سیدہ امہ العلیم بیگم صاحبہ لہذا اللہ تعالیٰ کی تقریب شادی ہمراہ صاحبزادہ مرزا نجیب احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ابن محترم جناب مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ تحریک جدید علی من آئی رحمن میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اہل اہل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض صحابہ بزرگان اور بزرگوں کے جملہ ممبران۔ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے ناظر و کلام صاحبان، انصر ان صیحات و کارکنان، بعض اضلاع اور بیرونی جماعتوں کے امراء صاحبان، تعلیم الاسلام کالج اور بعض دیگر تعلیمی ادارہ جات کے ممبران، اہل سنت اور بہت سے مقامی اور بیرونی اجاب سے شرکت فرمائی۔ ان دونوں کا نکاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے مورخہ ۲۹ دسمبر ۱۳۲۵ بروز جمعہ المبارک نماز جمعہ کے بعد وقفہ خلافت میں پڑھا تھا۔ آج اس تقریب سید کی خوشی میں صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے جملہ دفاتر نیز تعلیمی ادارہ جات میں عام تعطیل ہے۔

شادی کی تقریب جماعت احمدیہ کے لئے خاص طور پر بہت خوشی اور مسرت کا موجب ہے حضرت مسیح موعود کی دعائیں اور ان کی قبولیت اس لئے کہ دو دن اور دو دن دونوں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تیسری سال میں ذریت طیبہ کے دو گورہیں۔ ایک طرف صاحبزادہ سیدہ امہ العلیم بیگم صاحبہ لہذا اللہ تعالیٰ مرزا ناصر احمد صاحب کی بیٹی، حضرت سیدہ نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نواسی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیٹی اور دوسری طرف صاحبزادہ مرزا نجیب احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے فرزند حضرت خلیفۃ المسیح اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے پوتے، حضرت سیدہ امہ العلیم بیگم صاحبہ مدظلہا العالی اور حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نواسے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے اور پوتے نواسے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں شادی کی اس تقریب کے ذریعہ حضور علیہ السلام کی ان دعائوں کی قبولیت کو ایک نئے رنگ میں ظاہر فرمایا ہے جو حضور نے اپنی اولاد کے حق میں انجمن اور جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کی ذریت میں نسل بدستل پوری ہوتی چلی آ رہی ہیں۔ اس میں کیا شک ہے کہ شادی کی یہ تقریب بھی اس آسمانی بشارت کے ایک نئے ظہور پر دلالت کرتی ہے کہ وہ آیا تیرے فتنوں کو کر دوں یاد بشارت تو نے دی اور پھر یہ اولاد کہا بزرگ نہیں ہوں گے یہ برباد بڑھیں گے جیسے باغوں میں ہوں خوشنما

خبر صحیحہ کو یہ تو نے یاد دیا نسجرات الہی اخزی الاعادی پھر یہ شادی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حضور علیہ السلام کی دعا "بارگ و بار ہوں اک سے ہزار ہوں" کی قبولیت ایک نئے رنگ میں ظاہر کرتے کا موجب بنی ہے۔ فالحمد للہ صلی ذالک مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۳۲۵ بروز اتوار سواچار بجے سیر کے بعد صاحبزادہ مرزا نجیب احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی بارات حضرت صاحبزادہ مرزا اعجاز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی رہائی دیکھیں صفحہ ۸ پر

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۳ء

ملاواحدی کا مقالہ اور المنبر کا تاثر

(۱)

روزنامہ نوئے وقت کی ایک صاحبہ گذشتہ اشاعت میں بن ملاواحدی صاحب کا ایک مقالہ چوہدری ظفر اللہ خاں کے متعلق شائع ہوا تھا۔ اس مقالہ کو ہم کسی دوسری جگہ افضل میں نقل کر رہے ہیں (المنبر) کی طرف سے اس مقالہ کو اپنی اشاعت میں ۱۱-۱۳ میں نقل کیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی المنبر نے ایک چوکھٹے میں علامہ اقبال مرحوم کا ایک قول بھی شائع کیا ہے جس میں بھی احمدیوں کی اپنے امام کی اطاعت کا ذکر ہے۔

ان دونوں چیزوں کے متعلق ہم علیحدہ لکھ رہے ہیں اسنوٹ میں ہم صرف ایک بات کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ شریفانہ ذہنیت اور غیر شریفانہ ذہنیت میں بھی بڑا فرق ہوتا ہے جس سے انسان کی شہادت کا اندازہ لگا جایا سکتا ہے یہاں دیکھئے کہ جناب ملاواحدی اور علامہ اقبال مرحوم دونوں احمدیت کے مخالف ہیں لیکن دونوں نے "احمدیوں" کو احمدی اور احمدیت کو احمدیت ہی فرمایا ہے۔ لیکن اس کے برعکس "المنبر" نے اس مقالہ پر جو سرخی جمائی ہے ملاحظہ فرمائیے۔

چوہدری ظفر اللہ خاں قادیانیت کے مخالف ہیں پھر المنبر نے جو نوٹ اس پر دیا ہے اس میں بھی احمدیوں کو قادیانی اور احمدیت کو قادیانیت ہی سمجھا ہے۔

یہاں ہم اس بات کو بھی واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ ہم موروثی صاحب کی جماعت کے ارکان کو قارئین افضل سے محذرت کے ساتھ عارضی طور پر بلکہ دو کے مودہ دے یا مودہ دوئی سمجھتے ہیں۔ اگرچہ ان کا مرفوع مزاج ہے لیکن وہ استعمال کرنا پھر بھی

مذوری ہے مدیر المنبر تو خود بڑے طبعی ہیں اس امر کو ان سے بہتر کون سمجھ سکتا ہے۔ اس لئے توقع ہے کہ وہ ان کی انہی تو اپنی صحت کا ضرور خیال رکھیں گے۔

(۲)

المنبر نے متذکرہ بالا مقالہ پر حسب ذیل نوٹ بھی دیا ہے۔

"متروغ سے اب تک ہمارا موقف یہ رہا ہے کہ چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب انتہائی متعصب اور قادیانیت کے پورے شائق ہیں، وہ جس سرکاری منصب پر فائز رہے ہیں، انہوں نے قادیانیوں کو سرکاری جہدوں پر فائز کرنے میں اس منصب سے خوب خوب فائدہ اٹھایا ہے اور اپنی سرکاری حیثیت کو انہوں نے مرزا غلام احمد کے دین — قادیانیت — کے فروغ کے لئے خوب خوب استعمال کیا ہے، ہماری اس بات کو قادیانیت نے بار بار جھٹلانے کی کوشش کی لیکن شواہد ایسے تھے کہ ان کا انکار ممکن نہ تھا۔ آج کی صحت میں ہم پاکستان کے نامہ ادا و مبلغ جو صاحب قلم جناب ملاواحدی کا ایک مقالہ پیش کرتے ہیں جو چوہدری ظفر اللہ خاں کا اپنی جماعت سے عشق "کے عثمان کے تحت" نوئے وقت میں شائع ہوا اور ہم ان تمام لوگوں کو اس خطرناک صورت حال کی جانب متوجہ کرتے ہیں جو اقوام متحدہ میں سر ظفر اللہ کے مستقل مندوب ہونے کی وجہ سے پیدا ہو چکی ہے اب وہ عالمی عدالت کے جج بن جانے کے باعث اس جہد سے ایک ہور ہے ہیں — اور لے جانے ہوگا اگر ہم یہ عرض کریں کہ یہ طرز عمل تھا سر ظفر اللہ خاں کا بھی نہیں کہ وہ قادیانیت کی مدد سرائی کرنے والوں کے لئے دیبہ دل فریبی کر دیتے ہیں جیسا کہ ملاواحدی صاحب کے بیان کردہ ایک واقعہ سے ظاہر ہے) بلکہ ہر قادیانی اس باب میں ان کا ہم نوا ہے۔ اور آج صدر مملکت

کے ارد گرد جتنے قادیانیوں کا جھگڑا ہے۔ ان میں سے ہر ایک قادیانیت کے فروغ کے لئے اتنا ہی بے چین ہے جتنے بے چین سر ظفر اللہ ہیں۔

— بہر حال ملاواحدی صاحب کی یہ آپ جیتی بڑھتی اور سنجیدگی بلکہ نیکو مزاجی سے اپنے حالات کا جائزہ لیجئے۔

(صفت روزہ "المنبر" لاہور، ۳ نومبر ۱۹۶۳ء)

المنبر کے مریشادین لوگوں میں سے نہیں جو اسلامی حکومت کو تو کلیاتی قرار دیتے ہیں مگر پاکستان میں انتشار پھیلانے کے لئے جمہوریت کا منافقانہ نعرہ دگا رہے ہیں تاہم اسنوٹ سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ پاکستان میں رہنے والے احمدیوں کو پاکستان کے رہنے والوں کے سے حقوق نہیں دینا چاہتے۔ آخر کیا وجہ ہے کہ صدر مملکت کسی قابل اور لائق پاکستانی سے بان بھی نہ کریں محض اس لئے کہ وہ احمدی ہے اور ایسے لوگوں کو اپنے گرد جمع کر لیں جو خواہ پاکستان کو کوئی فائدہ نہ پہنچا سکتے ہوں مگر احمدی نہ ہوں۔

(۳)

اگر جناب ملاواحدی ذرا غور فرماتے تو اس طرح بھی صریح کہتے کہ آخر کیا وجہ ہے کہ ایک (بقول ان کے) باطل عقیدہ رکھنے والے میں وہ مومنانہ صفت

محمد پر ہماری جاں فدا ہے
کہ وہ کوئے صنم کار بہنا ہے
(محمدیوں)

بڑا قوی ہے یہ دستِ دعا

نبی کی شرم نہیں تو خدا کا خوف کرو
ستمگرو! ذرا روز جزا کا خوف کرو
ہمارے بازو ہیں کمزور ان کو مت دیکھو
بڑا قوی ہے یہ دستِ دعا کا خوف کرو
یہ ہم نے مانا ہماری وفا ہے بے تاثیر
تم اپنی قدرتِ مجبور و جفا کا خوف کرو
ہے پر بہا بہت ابتداءِ تعیش کی
پر انتہا ہے خزاں انتہا کا خوف کرو
ڈرو نہ اس سے یہ تنویر کے لہو کا ہے داغ
تم اپنی سرخی رنگِ منا کا خوف کرو

ایک سوال اور اس کا جواب

محترم قاضی محمد ندیم صاحب فاضل لائل پوری

میں نے اخبار اشرفیہ پورہ ۸ اگست ۱۹۳۳ء میں ایک شیعہ عالم کے سوال نمبر ۱۱ کے جواب میں اربعین شیعہ گولڑوں کی روشنی میں لکھا تھا کہ ہم احمدی ہرگز نہیں کہنے کہ اسمہ احمد کے مصداق مرتضیٰ حضرت مرزا غلام احمد ہیں اور اربعین شیعہ عالم کو سمجھانے کے لئے لکھا تھا جس طرح شیعہ علماء آیت ہوا اللہی ارسال رسولہ یا لہدی و ذی الخلق لظہیرہ علی الدین کلمہ کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی سمجھتے ہیں اور ہمہدی معبود کو بھی اسی طرح ہم اسمہ احمد کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی سمجھتے ہیں اور مسیح موعود اور جہدی معبود کو بھی۔ کیونکہ مسیح موعود اور جہدی معبود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کمال تھے۔

اس پر ایک صاحب نے لکھا ہے کہ مجھے یہ شائبہ مطابقت نہیں معلوم ہوتی۔ کیونکہ شیعہ لوگ نہ صرف نبوی معبود کو کہتے ہیں بلکہ ایسے مسیح کو بھی مانتے ہیں جو ابھی تک چولتے آسمان پر تشریف رکھتے ہیں اس کے جواب میں عرض ہے کہ شائبہ کے تمام جزئیات میں شائبہ ضروری نہیں ہوتی۔ یہ درست ہے کہ مرزا اور ان کا عقیدہ ایک نہیں وہ جہدی کو الگ وجود اور مسیح کو الگ وجود مانتے ہیں اور ہم دونوں کو ایک ہی وجود سمجھتے ہیں۔ لیکن اس میں کوئی بھی شک نہیں کہ جس طرح شیعہ آیت ہوا اللہی ارسال رسولہ یا لہدی کا مصداق اپنے خیالی نبی کو سمجھتے ہیں۔ ہم اس کا مصداق اس متفق جہدی کو سمجھتے ہیں جو مسیح موعود بھی ہے پس اس لحاظ سے ہمارے ادران کے عقیدہ میں بڑی شائبہ موجود ہے نہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے علاوہ امام جہدی بھی۔ بہر حال ہم دونوں کے نزدیک اس آیت کا مصداق ہیں۔ اس لئے ہمتوں پیشگوئی قریب الفہم کرنے کے لئے شیعہ عالم کو سمجھایا گیا کہ آپ اسی قسم کا حال اسمہ احمد کی پیشگوئی کا سمجھ لیں کہ ہم اس کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی سمجھتے ہیں اور مسیح موعود اور جہدی معبود کو بھی اور دونوں کو مصداق سمجھنے کی وجہ سے یہ بیان کی گئی تھی کہ مسیح موعود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کمال ہیں۔ کیونکہ جب ایک

پیشگوئی بروز کمال کے لئے ہو تو اس بات کا بھی امکان ہوتا ہے کہ اصل بھی کبھی نہ کسی رنگ میں اس کا مصداق ہو سکتا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اپنی کتاب اربعین میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اسمہ احمد کا مصداق قرار دیتے ہوئے لکھا ہے کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے دو نام ہیں (۱) ایک محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور یہ نام تو آسمان میں لکھا گیا ہے جو ایک آسمانی شریعت ہے۔ جب کہ اس آیت سے ظاہر ہوتا ہے۔ محمد رسول اللہ والذین معہ اشدا علی انکھار رجاء بینہم ذلک مثلہم فی التورۃ (۲) دوسرا نام احمد ہے صلی اللہ علیہ وسلم اور یہ نام آنجیل میں ہے جو ایک جہلی رنگ میں قلم اہلی ہے جیسا کہ اس آیت سے ظاہر ہوتا ہے۔ ومبشرا برسول یاتی من بعدی اسمہ احمد ای کی طرف اشارہ کر رہی ہے۔ اور اس آیت کے یہی معنی ہیں کہ جہدی معبود جس کا نام آسمان پر مجازی طور پر احمد ہے جب نبوت ہوگا تو اس وقت وہ نبی کریم جو حقیقی طور پر اس نام کا مصداق ہے اس نماز کا ہم کے پرانے میں ہو کہ اپنی جہلی جہلی ظاہر فرمائے گا یہود باہتے جو اس سے پہلے میں نے اپنی کتاب اذالہ اذہم میں لکھی تھی لیکن یہ کہ ہم احمد ہیں اس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا شریک ہوں اور اس پر نادان مولوں نے جیسا کہ ان کی عیث سے عادت ہے خورجیا تھا۔

و اما صہم المسیحیہ بل ذکر اسمہ احمد بالانصریح

یعنی حضرت یعنی علیہ السلام نے اپنے قول کوزعم اخروج شیطاۃ میں تو آخرین منہم ذاتی قوم اور ان کے امام مسیح موعود کی طرف اشارہ کیا ہے۔ اور اس کے بڑھ کر اسمہ احمد میں صریح طور پر اس امام کا نام احمد بتایا ہے۔

اذالہ اذہم میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسمہ احمد کی پیشگوئی کا مصداق حضرت عیسیٰ کی جہلی صفت رکھنے کی وجہ سے اپنے تئیں قرار دیا ہے۔ اور رسول یم صلی اللہ علیہ وسلم کو جامع جلال و جمال لکھا ہے۔ اذالہ اذہم ل اس عبارت سے غیر احوال نے یہ نتیجہ نکالا کہ حضرت مرزا صاحب مسیح موعود علیہ السلام رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو آیت اسمہ احمد کا مصداق نہیں سمجھتے۔ اس لئے ان کا جواب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود گولڑوں میں لیا ہے جہاں فرماتے ہیں۔

”آیت ومبشرا برسول یاتی من بعدی اسمہ احمد ای کی طرف اشارہ کر رہی ہے۔ اور اس آیت کے یہی معنی ہیں کہ جہدی معبود جس کا نام آسمان پر مجازی طور پر احمد ہے جب نبوت ہوگا تو اس وقت وہ نبی کریم جو حقیقی طور پر اس نام کا مصداق ہے اس نماز کا ہم کے پرانے میں ہو کہ اپنی جہلی جہلی ظاہر فرمائے گا یہود باہتے جو اس سے پہلے میں نے اپنی کتاب اذالہ اذہم میں لکھی تھی لیکن یہ کہ ہم احمد ہیں اس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا شریک ہوں اور اس پر نادان مولوں نے جیسا کہ ان کی عیث سے عادت ہے خورجیا تھا۔“

یاتی من بعدی اسمہ احمد اور چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو باقتدار اپنی ذات اور اپنے تمام سلسلہ خلفا کے حضرت موعود علیہ السلام سے ایک نظر اہل اور کھلی تاملت ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے بلا واسطہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حضرت موعود کے رنگ پر مبعوث فرمایا۔ لیکن چونکہ آنجناب صلی اللہ علیہ وسلم کو حضرت عیسیٰ سے ایک حضنی اور باریک تاملت تھی، اس لئے خدا تعالیٰ نے ایک بروز کے آئینہ میں اس پر شہیدہ حائلت کا کمال طور پر رنگ دکھایا پس وہ تحقیقت جہدی اور مسیح ہونے کے دونوں جوہر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں موجود تھے۔

دعوت گولڑوں میں ۱۹۰۵ء اور اربعین اور جمعہ گولڑوں کے اسی حوالوں کے پیش نظر میں نے شیعہ عالم کو احتیاج سے یہ جواب دیا تھا کہ ہم احمدی ہرگز نہیں کہتے کہ اسمہ احمد کے مصداق مرتضیٰ غلام احمد صاحب ہیں۔ کیونکہ اوپر کے حوالوں سے روز روشن کی طرح ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے تئیں اسمہ احمد کی پیشگوئی کا مصداق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جہدی نبوت ہونے کے لحاظ سے ہی قرار دیا ہے۔ اور دوسرے نبوت سے مراد یہ ہے کہ آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کمال ہونے میں۔

تحدہ گولڑوں کے ہی حوالے سے ظاہر ہے کہ اسمہ احمد کی پیشگوئی درحقیقت مسیح موعود اور جہدی معبود کے متعلق ہے اور آپ اس کا مصداق حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے کھلی تاملت کے لحاظ سے ہیں۔ یہی آپ جہدی کے آئینہ یعنی مسیح موعود کے وجود میں تاملت کا یہ رنگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے لئے کھلے طور پر دکھا رہے ہیں۔ اس کے علاوہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے ایک حضنی اور باریک تاملت بھی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حال متشبیہ مسیح ہے۔ گو اس تاملت کا کمال آٹھ مسیح موعود کے آئینہ بروز میں ہوا۔ پس جب اسمہ احمد کی پیشگوئی کا مصداق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نبوت ثانی ہو کر میں تو ہمیں رنگ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی اسمہ احمد کی پیشگوئی کے مصداق قرار دینے ہوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نبوت اس پیشگوئی کے تفصیلی مصداق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس کا مصداق ہونے

اس اعتبار سے صاف طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اسمہ احمد کی پیشگوئی کا مصداق ٹھہرایا گیا ہے (یہ حوالہ اربعین میں تھا) حج کے عنوان کے نیچے درج ہے اس کے علاوہ اجماع اربعین میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسمہ احمد کا مصداق اپنے تئیں قرار دیا ہے۔ چنانچہ تحریر فرماتے ہیں۔ اشار عیسیٰ بقولہ کسزرج اخروج شیطاۃ الی قوم آخرین منہم

حاصل ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 بواہر دست اس کے مصداق مرتب ایمان طور پر
 ہیں مگر آپ حضرت سیدنا علیہ السلام سے براہ راست
 ایک تھی اور باریک ممانعت رکھتے تھے۔ ہذا جب
 تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ظہور نہیں ہوا تھا
 اس پیشگوئی کا علی وجہ التفصیل ظہور بھی نہیں ہوا
 تھا بلکہ صرف اجمالی ظہور ہوا تھا۔ اس پیشگوئی کی
 تفصیل کے ساتھ ظہور کے مصداق حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام ہی ہیں۔ کیونکہ اس کی تفصیل
 آمنت بیدعی الی الاسلام کے مصداق آپ
 ہی ہیں۔ ہذا اس پیشگوئی کے براہ راست مصداق
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اجمالی طور پر ہوئے
 اور آپ کا نبوت ثابت ہونے کے لحاظ سے صرف
 مسیح موعود علیہ السلام کے مصداق تفصیل
 بالواسطہ ہوئے۔ اور آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم مسیح موعود کے اہم ترین بیرون ہیں اس کے
 تفصیل مصداق مسیح موعود کے ظہور پر ہوئے
 تفسیر صیرف کے مطالعہ کے مختصر نوٹ میں بھی یہی
 امر ملحوظ ہے۔ یعنی اس پیشگوئی کا بالواسطہ
 مصداق ہونے کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر ذہن ہونے
 کے لحاظ سے کیا گیا ہے۔ بالخاصہ تک میں
 اس امر کی طرف بھی اشارہ موجود ہے کہ اس
 پیشگوئی کے تفصیل مصداق حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام ہی ہیں کیونکہ اس عارضہ میں آیت
 ہو بیدعی الی الاسلام کے متعلق لکھا ہے
 کہ اس آیت میں اس بات کو ظاہر کیا گیا ہے
 کہ آپ کے ہر ذہن کی اہمیت خاص کو جو چاہیے ہو
 ہے تو پیشگوئی کا بالواسطہ موعود (یعنی آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم) کا ہر ذہن کو ہو کر ناقص
 لیکن اسلام کی طرف اس کو بلا یا جائے گا۔ مگر
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو خود دنیا کو اسلام
 کی طرف بلاتے تھے۔

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم
 اور ضروری فریضہ ہے اور
 تربیت اولاد کے لئے دینی و دنیاوی
 کی ضرورت ہے۔
 آپ بفضل ایسے دینی اخبار
 کے خطبہ نمبر یار و زائر پر ہم جاری
 کر و اگر اپنی اولاد کی صحیح تربیت
 کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔
 (منبر)

مردش کی خدمت میں

میاں محمد شفیع صاحب مشہور راہنما
 اور سابقہ ایم ایل اے سے جو اہل اقدار کے
 اٹریٹور اور بطور ڈائریکٹریس کے خاص شہرت
 رکھتے ہیں۔ اقدام ہے۔ ۱۹۶۳ء کو مولد
 ایثیا ۲۸/۱۱ کی اشاعت میں "فاختبروا
 یا اولی الابصار" کے زیر عنوان مودودی
 صاحب کی جماعت کی جاہلیت میں ایک مفاد رقم
 فرمایا ہے جس میں آپ نے جماعت مذکورہ کے
 متعلق ان واقعات کی تشریح بتی جماعت مذکورہ
 کرنے کی کوشش فرمائی ہے جو جماعت کے سالانہ
 اجتماع کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔
 ہمیں اس معاملہ کا نوٹس لینے کی ضرورت
 نہ تھی میاں صاحب جماعت اسلامی کی جتنی چاہیے
 حمایت کریں ہمیں اس سے تعلق نہیں اور نہ ہی
 بات سے کوئی عرض ہے۔ کچھ عرصہ سے مودودی
 صاحب میاں صاحب کے "ہمرو" بنے ہوئے ہیں
 اور آپ وقت وقت اس کا اظہار فرماتے رہتے
 ہیں تاہم چونکہ میاں صاحب نے اپنے اس
 مقالہ میں خاص طور سے الفضل پر توجہ کم
 فرمائی ہے ہمیں اس بار سے بھی کوئی عرض کرنے
 کی اجازت ملنی چاہیے۔ آپ فرماتے ہیں:-
 "اسی جتنے کے مواتوں دن
 جماعت اسلامی کے مورچوں پر
 بیانوں کی شدید گوہر باری جاری
 رہی۔ اس جنگ میں روزگار
 توپوں کے علاوہ ہٹا کے ہاڑوں
 کو بھی استعمال کیا گیا پیشگوئی کا
 صرف ایک بار استعمال ہوا۔
 احوالیوں اور احوالیوں کے ساتھ
 نے بھی حکومت کو ملک مہیا کی"
 (ایثیا لاہور ۲۸/۱۱)
 یہ تو مقالہ کا آغاز ہے۔ مقالہ کا اختتام
 خاص طور پر الفضل کے ذکر پر ہوتا ہے۔ میاں
 صاحب فرماتے ہیں:-
 "جماعت اسلامی پر کچھ چھینکے
 کی اس ہم میں سوسے زیادہ
 ایک ایسی جماعت کے ترجمان نے ہوا
 ہے جس کا دعویٰ ہے کہ وہ "تول
 اور یوں کی جماعت ہے۔ "الفضل"
 کے کالموں میں جس تو اثر و تراسل
 سے مودودیوں "اور اہمیت
 اسلامی کے خلاف لکھا جا رہا ہے
 اس پر عجب ہوتا ہے ایک جماعت
 جو اپنے آپ کو مظلوم سمجھتی ہے
 اور جسے یہ شکایت ہے کہ اسے
 اپنے مذہب کا اجتماعات کرنے کی

اجازت نہیں۔ وہ آج بڑھ بڑھ کر
 حکومت کو مشورہ دیتا ہے کہ
 جماعت اسلامی کو سخت سے کھیل
 دیا جائے۔
 "فاختبروا یا اولی الابصار"
 (ایثیا)
 اگر کوئی دوسرا ہوتا تو اس کا مختصر جواب
 ہم ہی دیتے کہ
 لعنت اللہ علی الکاذبین
 ایٹنہ چونکہ یہ میاں محمد شفیع صاحب فرماتے ہیں
 اس لئے ہم عرض کرتے ہیں کہ وہ الفضل کا
 قائل دیکھ کر قہقہے کو جس دن مودودی صاحب
 کے اجتماع کا واقعہ ہوا ہے اس دن سے لیکر
 میاں طفیل صاحب نے جماعت اسلامی کے کراچی والے
 بیان تک الفضل نے مودودی صاحب یا ان کی
 جو بحث کے متعلق اپنے قلم سے کیا لکھا ہے
 یہ ضرور ہے کہ ان کے متعلق جو کچھ بڑے
 بڑے اردو کے دوسرے روزناموں میں چھپتی
 رہی ہیں ان میں سے ہمیں ہم الفضل میں نقل
 کر دیتے رہے ہیں مگر یہ حقیقت ہے کہ ہم نے
 اپنی طرف سے ایک اشارہ بھی اس واقعہ کی
 جانب نہیں کیا جس کا کلہ ام میاں صاحب ہم پر
 لگا رہے ہیں۔ اگر میاں صاحب ہمارے قلم
 سے نکلا ہوا ایک اشارہ بھی الفضل میں سے
 نکال کر دکھادیں گے تو ہم اللہ کے ممنون
 ہوں گے۔ ورنہ ہمیں امید ہے کہ میاں صاحب
 یہاں اتنی جرات بھی باقی ہوگی کہ اقدام میں
 معذرت تو خبر ہمیں حقیقت ضرور بیان
 کر دیں گے۔
 ہم نے میاں طفیل صاحب کے بیان کے بعد بھی
 ان کے اس الزام کی تردید کے لئے جو انہوں
 نے احوالیوں پر خواہ مخواہ لگا یا ضرور لکھا ہے
 ہمیں اس کا اعتراف ہے مگر ہمارا خدا جانتا ہے
 کہ ہم نے مودودی صاحب کی ذات یا ان کی
 جماعت کے خلاف کبھی بھی محض تعصب کی بنا پر
 نہیں لکھا اور نہ کبھی حکومت کو مشورہ دیا کہ وہ کسی

جماعت کو کھیل دے۔ البتہ ہمیں ان کے طریق کار
 سے اصلاحی نقطہ نظر کی حد تک اختلاف ہے۔ ہم
 علی وجہ البصیرت اعتقاد رکھتے ہیں کہ اسلام میں
 اسلام کے نام پر سیاسی پارٹیاں بنانا بالکل
 ممنوع ہے ورنہ ہمیں ان پارٹیوں کے مطالبہ
 کو جاننا انسانی طور سے گناہ نہیں ہے آخر سیدنا حضرت
 عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو مسلمان بن گئے مگر
 نہایت لمبے دردی کے ساتھ مشہد کیا اور
 ان کو بھی جنہوں نے قرآن کریم کو نیرولا سے
 بانڈھ کر اور ان کو حکم الالہ کا نعرہ
 لگا کر سیدنا حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ
 کی خدمت لگتی۔ ہم اردو کے اسلام ایسی
 پارٹی سازی کو فتنہ اور فساد فی الارض
 کے مترادف سمجھتے ہیں اس لئے ہم ہرگز
 کہتے ہیں کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی
 ممنوع ہونی چاہیے۔ یہ محض ایک اصولی
 بات ہے۔
 دوسرے ہم اعتقاداً حکومت وقت کی
 وفاداری اس ضمن میں ضروری سمجھتے ہیں کہ
 اس کے برخلاف امن عامہ کو برباد کرنے کی
 تمام سرکات سے خواہ ضروری ہوں یا ناگزیری
 یا علی اینا ہاتھ دھینچے رکھیں۔ شاید یہ ہمارا
 بڑا قصور ہے۔
 جماعت احمدیہ کے خلاف مودودی صاحب
 یا ان کی جماعت کے افراد جو حیرت ہے ہم
 سب کچھ جانتے ہیں کچھ دنوں پہلے دہلی میں
 جماعت احمدیہ کے جلسہ پر شور و شہارہ کیا گیا
 کی حمایت میں طرح وہاں کی جماعت اسلامی نے
 قرار دادوں سے کی ہے ہم اس کا ذکر الفضل
 میں کر چکے ہیں مگر یہ مودودی صاحب کو اور
 نہ میاں صاحب کو ذہنی طور پر اس کے متعلق
 کچھ نہیں خبر ہمیں پھر بھی کوئی گلہ نہیں۔ اسکی
 بندہ مودودی کا ہے۔

الیس اللہ بکاف عجب کاف
 (ایڈیٹر)
 الفضل میرا اشتہار دیکر
 اپنی تجارت کو فروغ دے
 (میرا فضل)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء
 مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر ۱۹۶۳ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا
 اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ
 کا جلسہ سالانہ مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعرات - جمعہ و ہفتہ
 بمقام ربوہ منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔ اجاب جماعت احمدیہ سے ہم
 کو یوں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان
 برکات سے شفیق ہوں گے۔

چوہدری ظفر اللہ خان کا اپنی جماعت کے لیے عشق

منقول از نوائے وقت لاہور ۱۴ نومبر ۱۹۶۳ء

یہاں چوہدری مظفر اللہ کو جانتا تو اس زمانے سے
ہوں جو سیالپور میں مقیم تھے اور وہاں سے ان کی چوہدری
جماعت کی تھی اور انہیں جہان شریعہ کی تھی اور انہیں
چوہدری صاحب سے کوئی تعلق نہیں تھا اور انہیں
کے بارہا ان کی کوئی پرہیزگاری اور انہیں صاحب کے ہاں انہیں
بارہا دیکھا کہ بات چیت کی ذہانت کا چمک چمک کر آئی اور وہ
بھی فقط ایک مرتبہ تو انہیں صاحب سے اتنے قریبی تعلق کے
باد و بدو ہٹے اور ان سے بولنے چند کلمے سے مرعوب ہو گئے
تیسرے تا چوتھے دن انہیں صاحب سے ملنے آجی کا کاروبار

میسرے اللہ علیہ السلام میں انہوں نے ہر روز ایک صاحب کے
فکر میں بہت شگفتگی کرتے تھے کہ ان کی تو جان بہت صاحب
سے خواہم حسن لغوی سے ہے خواہم حسن کی کہ چوہدری مظفر اللہ
صاحب سے گفتگو کر کے سہاٹی ڈیپارٹمنٹ میں
ملازمت دلا دیکھے چوہدری صاحب ان دنوں ڈاکٹر کے
کی ایک کوئی کتاب کے حوالے سے اور سہاٹی ڈیپارٹمنٹ ان
کے مانت تھے خواہم صاحب نے جواب دیا کہ کل غیب
میں سے ۱۶ ایک بھلے اور صاحب کے ہاں آجائے اور
ساقہ چلنے پھرنے میں چوں چوں چوہدری صاحب کی کوئی
کئے چوہدری صاحب تہا کہ سے پیش آئے ہیں اور انہیں
خواہم صاحب نے سچو صاحب کی ملازمت کو ڈرکھڑا
ان کا رخ بدھ صاحب سے بدل گیا جس آتا تھا کہ کھانسی
کے پاس ہائے جینکے جو بالکل نئے وقت پنجاب کے
گورنر کے دوست سہاٹی ڈیپارٹمنٹ کے سکریٹری
تھے چوہدری صاحب خواہم صاحب سے اور دارہا میں
کے سہاٹی ڈیپارٹمنٹ صاحب کی ان باتوں میں تھکتے
رہے خواہم صاحب کی کوئی تھی کہ سید صاحب کی زبان
سے نکلا جس نے حضرت زبیر اللہ بن عمرو کو خواہم
میں دیکھا آتا سنا تھا کہ چوہدری صاحب کی پوری قوم
سید صاحب کی طرف توجہ کر رہی تھی کہ انہوں نے کوشش کر
تے۔ لڑکی تو سید صاحب کو کچھ نہیں دی تھی مگر سید
محمد صاحب سے بے رخی مانتی رہی۔

ایک دفعہ خواہم صاحب نے سیالپور میں
محمد احمد صاحب اور حضرت احمدی اور چوہدری
ظفر اللہ وغیرہ کی دعوت کی مغرب کی نماز میں سیال
پور میں تھے۔ سیالپور میں خواہم صاحب کے رہنے لیسرے
میں پڑھے۔ سیالپور صاحب نے جو تینوں جہاں انہوں
تھیں وہ جگہ نماز پڑھنے کی جگہ سے دور تھی نماز پڑھ
چکے تو سیالپور صاحب جو تینوں نے حضرت سے کہے چوہدری
ظفر اللہ دو دفعہ اور جو تینوں میں صاحب کے آگے
رکھ دی۔

اپنی جماعت سے اور امیر جماعت سے اور
بانی جماعت مرزا غلام احمد صاحب سے چوہدری صاحب
حسب قدرت نہیں اس کا تیسرا تقریباً چھ ماہ کی عمر میں ہوا

جس زمانے میں احمدیوں کے عقائد سارا
پنجاب بھر تک پھلا تھا اور پاکستان کی پہلی پارٹی لگا گیا
تھی اور انہیں میں سے بیٹے لگنے لگنے کو میں نے کھانی
تھیں اس زمانے میں چوہدری مظفر اللہ صاحب کھانہ
کے ذریعہ جمعے میں سے چوہدری صاحب کو
کھانے کے لیے کھانے میں آئی آپ کی خدمت میں حاضر
ہو گیا تھا چوں چوہدری صاحب نے ذرا سا کھانے
سوار کے ذریعے جواب دیا کہ بارہ نیٹے کئی آجائے
خواہم صاحب نے نہ دیکھے دیکھے ان کی بات پر چونکہ
چوہدری صاحب نے کہا کہ آپ سے کئے تکلیف کی ہے
میں نے عرض کیا وہی میں بہت سے احمدیوں سے
ملاقات تھی اور وہ احمدیت کے عقائد میں بیان کرنا
چاہتے تھے تو مجھے ان عقائد میں سے کچھ نہیں پتا تھا

چوہدری صاحب نے انہوں سے کہا کہ انہوں نے کہا کہ احمدیت کیسے
برہمنی میں کسی احمدی سے واقف نہیں ہوں آپ ایسا
احمدی بنا دیجیے جو احمدیت کو سمجھ سکے چوہدری صاحب
ابو نے دیکھ کر ان سے کہنے کی ضرورت نہیں ہے آپ
حسب فرصت باہم میرے پاس سے تکلیف نشہ لیتے
آئیں میری ہی واحد ہر جی (Hosay) ہے میں
جیسا کہ اور یورپی پوتا چوں تو تعلیم میں بہت پورا
کی طرف چلا جاتا ہوں وہاں ہفت روزہ پھرنے والی اور پینچ
کرتا ہوں وہاں انہوں میں سے شکر دوست ہیں اور پھر سے
کے ٹھکانے میں تھے اور شوق کوئی نہیں ہے سہاٹی ڈیپارٹمنٹ
کی قسم کی چیزوں سے واسطہ نہیں رکھتا ذرا ذرا اور
نچوٹی میں بھی کسی لئے شریک ہو جاتا ہوں کہ فریضہ
منصوبہ جو کرتے ہیں وہ درحقیقت دلچسپی دہی کی ہوں
ہے یا ذرا لائق نہیں کی اور انہوں سے پانچویں سے۔

چوہدری صاحب فریضہ کو بڑھ چکے تھے ایک احمدیت
کے بارے میں گفتگو کرتے رہے چوہدری
صاحب کے کمرے کی چار دیواریں چھتے تک
کتابوں سے پٹی پٹی تھیں انہوں کے اور
الہامی انہیں اور اخبار میں سن کر بھی کھانسی میں
تھیں۔ یہ غالباً قانون اور سیاست کے کئی مہینے
مگر میرے قریب گھومنے والے الہامی میں
خالص احمدی لٹریچر تھا

چوہدری صاحب الہامی گھومتے تھے
اور کبھی کتاب نکال بیٹھتے اور کبھی وہ
کتاب نکال بیٹھتے۔ ایک کتاب نکالی جس میں
مرزا غلام احمد صاحب کا تعریف نام تھا جسے
چوہدری صاحب نے پڑھا تو چہم پر آپ مجھے

یہ دفعہ اس سے قلم بند کر دیا ہے کہ چوہدری
ظفر اللہ خان جو انگریزوں کے دور میں دائرہ
کی ایک بگڑاؤں کے میرے پائنتان میں وزیر
رہے اور وہ اپنی سب سے عظیم عداوت انگریزوں
کو دشمنی کے لیے ہیں۔ تو انہیں کہ انہیں اپنی جانتے
سے کسی ذرا دور ہٹے ہوئے اور وہ اپنے عقائد
اعمال میں لکھتے چلتے ہیں۔ ساری دنیا ان کی سوجھ
بوجھ کی محض ہے۔ تعجب ہوتا ہے کہ انہوں نے
احمدیت کیسے قبول کر لی ہے۔ میں نے ان سے یہ
کہا ہے کہ انہوں نے حضرت سرور کا منہ تانتا ہے اللہ علیہ
ہذا کہ وہ اپنے دعا سے قسم نبوت کی تیرہ سارے
تیرہ سو برس سے تقید میں چوہدری صاحب (ذات اولی
زمانہ بلکہ اس کا نصرت اور نصرت زمانہ پہلے دو
نبیوں کے درمیان نہیں گذرا۔ ہمارے رسول
کی صداقت ثابت کرنے کے واسطے تیرہ سو سال
کا تجربہ ہی گذرنا عجب ناہنجی کا تھا۔ مرزا غلام

محمد مولوی برکات احمد صاحب
بھرتی قرار دادیں

- ۱۔ جلسہ انصار اللہ لاہور
- ۲۔ جماعت احمدیہ میرپور آزاد کشمیر
- ۳۔ جماعت احمدیہ حافظ آباد
- ۴۔ جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان
- ۵۔ جماعت احمدیہ احمد آباد سرحد
- ۶۔ مجلس خدام احمدیہ راولپنڈی
- ۷۔ مجلس خدام احمدیہ حلقہ بونڈنگ تسمیم الاسلام
- ۸۔ جماعت احمدیہ کوٹلی

صاحب نے اس نبوت میں دشمنی ڈال دیا۔
لیکن احمدیت کے معاملے میں چوہدری صاحب نے
کی سوجھ بوجھ نے عشق اور محبت کی صورت اختیار
کر لی ہے۔ لہذا چوہدری صاحب کے عقائد کی کوئی
چھوڑتیے اور دیتا ہے۔ غیر احمدی پڑھے سمجھوں
اور چوہدری صاحب سے ایک ایک جگہ اور ایک
بٹا سولہ حیثیت کے مسلمانوں میں بھی کوئی اپنے ذہن
کا ایک عاشق اور محبت ہے۔ چوہدری صاحب
اس باطن عقیدے سے پر ہیں کہ اوپر ذکر کیا گیا ہے
جیسی جتنی سے جیسے ہیں کیا جہاں بلند مرتبہ
مسلمان طبقہ بھی اسلام کے حقائق پر دلچسپی سے
جاننا ہے؟

بشرط ستاری میں ایمان ہے
مے کیسے میں تو تم نے میں گا ڈوہڑوں کو

عقل انہوں سے کہ صاحب نے دنیا بیان تو کیا ہرگز دیا ہے۔ مگر چوہدری صاحب کا جواب نہیں بنا یا۔
آپ کی یہ دلیل نہایت بڑی ہے اور نہ شاید آپ کو علم ہے کہ حضرت باقی احمدیت عبد السلام کی
نبوت کیسے تھی۔ ہر ایک کے نزدیک اپنا عقیدہ صحیح اور دوسروں کا باطل ہوتا ہے۔

حضرت مولوی برکات احمد صاحب مرحوم مغفور ناظر امور عامہ صدر ایجنسی احمدیہ قیامان کی
اجلانگ وحلقہ پریمیت کی جماعتوں اور اداروں کی طرف سے تعزیراتی قرار دادیں مولوی مولوی
ہیں۔ جن میں مولوی صاحب کی وفات کو ایک جماعتی صدر قرار دیتے ہیں۔ ان کے بلند درجہ
کے لئے دعا کی گئی ہے۔ اور ان کے والد بزرگوار حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی سے
اور دیگر لواحقین سے دلی ہمدردی اور تعزیرت کا اظہار کیا گیا ہے۔ جو ان کے فیضانِ عالم کا شوق
کی وجہ سے شائع نہیں کیا جا سکتا اس لئے ان دنوں اور جماعتوں کے نام سے لے کے جاری ہے

زعماء کرام مجالسہائے انصار اللہ قومی توجہ فرماویں
جہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال چندہ مجلس کی ادارت میں مجموعی لحاظ سے
ترقی کا رجحان ہے وہاں چندہ سالانہ اجتماع کی دھول اور انہوں نے ناک حد تک گونج
ہے۔ لہذا استدعا ہے کہ چندہ سالانہ اجتماع کے بقایا جات کی دھول اور کر سبیل کی
طرف غیر معمولی توجہ فرمائی جائے۔ (نامہ قائد، مال انصار اللہ، ۱۲ دسمبر ۱۹۶۳ء)

بیسٹریل سپیریئر سوسائٹی کے کمیٹی کے کلاس
ٹرم وسط و سب سے وسط و سب سے اعلیٰ انتخابات داخلہ میں اسے نہیں ٹرم سے لے کر دے
فی لازمی مضمونوں - امیدواران ایڈوائزنگ سوسائٹی کے کمیٹی کے کلاس میں پوری
اور انٹیل کالج لاہور سے رابطہ پیدا کریں۔ (پ - ۳۰۱۱ - ناظر تعلیم ریلوے)

آگے قدم برہانے والے مخلصین

”مجتبیٰ دنیائیک دعا کی تحریک“ کے عنوان سے تعمیر دفتر و تحفہ جدید کے سلسلہ میں جو اپیل کی گئی تھی۔ اس کے بموجب میں مذکور ذیل احباب نے وعدے اور سالہ فرمائے ہیں۔ اور انکی درجہ کے ضلوع کا مظاہرہ کرتے ہوئے اس کی جہت میں حصہ لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے فضائل کا وارث بنائے۔ آمین۔

(تمام مالی و تحفہ جدید)

۲۰۰	نقد	محترم بیگم صاحبہ علی اور صاحب ابڑہ کا نامہ کوٹ سکھر
۱۰۰	”	ڈاکٹر عبدالکبیر صاحب ایس۔ جاعت مکان شہر
۱۰۰	”	محترم محمد یوسف صاحب کراچی
۲۰۰	”	ملک مبارک احمد صاحب
۱۰۰	”	میاں پیر بخش صاحب مانوں کالون
۱۰۰	”	چوہدری نذیر احمد صاحب محلہ اہل دھبیل ۱۱۸/۳۰ منڈلگری دعوہ
۱۰۰	”	منجانب دادا صاحب مرحوم حضرت محمد عبداللہ صاحب
۱۰۰	”	چوہدری اقبال احمد صاحب
۱۰۰	”	منجانب ارشد احمد پسر
۱۰۰	”	منجانب دادا صاحب مرحوم حضرت محمد عبداللہ صاحب
۱۰۰	”	چوہدری نصیر احمد صاحب پیڑمین یونین کونسل
۱۰۰	”	ماسٹر چراغ دین صاحب محلہ ایلیہ صاحبہ کھیرہ باجوہ
۱۰۰	”	چوہدری نور محمد ذخیل احمد صاحبان از طرف دارالموجودہ ۱۱/۳۰
۱۰۰	”	محترمہ نذیر بیگم صاحبہ صدر محلہ ۳۰/۱۱۸ منڈلگری
۱۰۰	”	چوہدری علی محمد صاحبہ تارڑ ۱۱۶/۳۸
۱۰۰	”	محمد عبداللہ صاحب انسپیکٹر ویس جیچا وطنی
۱۰۰	”	میرزا مظفر احمد صاحب منجانب دارالموجودہ
۱۰۰	”	میرزا عبدالوہید صاحب ہاجرہ۔ بیچیا وطنی
۱۰۰	”	چوہدری محمد شفیق صاحب چک ۲۷ دودھ نوب شاہ
۲۰۰	”	چوہدری غلام نبی صاحب کوٹہ امام بخش ضلع نوب شاہ

امراء حضرات سے درخواست

آج کل جاعتوں میں تحریک جدید کے وعدہ جات فراہم کرنے کا سلسلہ جاری ہے۔ مینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد کہ ”ہر سالی وعدہ میں کچھ نہ کچھ اضافہ ضرور ہونا چاہیے“ اسباب جاعت کو یاد ہوگا۔ لیکن بعض فرستیں دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس ارشاد پر کبھی طور پر عمل ہوتا ہے۔ اصل عرض یہ ہے کہ کسی شخص کی قربانی اس کی مالی حیثیت سے کم نہ رہے۔ اس لئے جن دوستوں نے پہلے ہی حیثیت سے کم وعدہ کیا ہے انہیں معافی و اضافہ نہ کرنا چاہیے۔ ان سے نمایاں اضافہ مطلوب ہے۔ اگر کمزور حضرت اس امر کی نگرانی فرمائی تو بہت حد تک کامیابی ہو سکتی ہے۔ اس ضمن میں محترم غلام احمد صاحب امیر جاعتوں نے تجویز دی کہ آج سے مطلع فرمایا ہے کہ انہوں نے اپنے دورہ میں اس امر کی نگرانی فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے دیگر امراء و حضرات بھی اپنی جاعتوں سے آگاہ فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔ (دیکھ مال اول)

حیثیت اور

یعنی سوانح حیات مینا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے متعلق مکرم محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب سابق بیچ بائیکوٹ و عمر گھرانہ بودی کے لئے :-

”اللہ تعالیٰ نے مجھ کو شیخ عبدالقادر صاحب کا کام انہوں نے حضرت مسیح علیہ السلام کی سوانح پر ”حیات طیبہ“ لکھ کر ایک اہم ضرورت کو پورا کیا۔ اب ان کی دوسری کوشش ”حیات نوریہ“ جس کا ایک حصہ جنت جنت میں سے دیکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں کچھ ایسے انداز سے اسلوب بیان کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ کہ محضوں میں کلمت اور ندرت دونوں موجود ہیں بے ساختہ پتہ ہے کوئی نقص نہیں۔ اور طریق اظہار خیال ایسا دلنشین کہ دل ہی جاتا ہے۔ کہ پڑھنے والے میں ملتا ہے۔ مولانا نے کتاب میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا زندہ نقش کھینچ رکھا ہے۔ ایسا محسوس ہوتا ہے کہ گویا ہم خود شریک مجلس ہیں اور یہ سارا واقعہ ہمارا آئینہ دکھاتا ہے ایک حد تک ماضی کو دہرا لے کر دیکھنا ہے۔ اور ہمارے لئے ہدایت قیمتی دوسری مواد فراہم کر دیا ہے الخ

نوٹ :- آٹھ حدیث کی شاندار اور جملہ کتاب کی قیمت صرف دس روپے۔
مسئلے کا پتہ شیخ عبدالہادی زاہد مسجد احمدیہ بین المللی دروازہ لاہور
جلسہ لائبریری بولہ کے ہر کتب فروش سے حاصل کیجئے

ہمت مردان ملو تو خدا سیکڑیاں تحریک جدید کیلئے نیک مثال

جاعت احمدیہ پشاور کے سیکڑی صاحب تحریک جدید مکرم چوہدری دکن الدین صاحب اپنی جاعت کے وعدوں اور وصولی کو گذشتہ دو سالوں سے پستور بڑھاتے چلے جا رہے ہیں۔ اعمال انہوں نے بعض افراد کے پشاور سے تیار کر کے باجوہ پر عزم کیا اور ان کو کم از کم دس فی صدی رتنا خبر دیکرنا ہے۔ چنانچہ انہیں و توفیق اللہ تعالیٰ نے ایسا کرکھانے کی توفیق عطا فرمادی۔ جن انھم اللہ تعالیٰ نے احسن الجواب دیا۔ چنانچہ باجوہ ضلع پشاور کی دیہاتی جاعتوں میں بھی فراہمی وعدہ جات کا کام ان کے ذریعہ ہے۔ اگر شہری جاعتوں کے پڑھے لکھے افراد اپنے عزیزاوقات کی قربانی کر کے دیہات میں جا کر یہ کار خیر بخلا سکیں۔ تو ان کی یہ کوشش ان کے لئے دوسرے ثواب کا موجب ہوگی۔ اللہ تعالیٰ ہر شہری جاعت میں جیسے عباد پیدا کرے جو ان پڑھوں کی راہنمائی اور سلسلہ کی تقویت کا کام بن سکیں۔ (ویس مال اول تحریک جدید)

اعلان کے پائلرٹس

محترم منتر غلام حسین صاحب دہ علم الدین صاحب رعیت ۱۲۵۵ جوکانی غرض محلہ دارالرحمت شرقی رود میں مقیم رہے ہیں۔ بعد میں کہیں تک فراموش نہ ہوں کہ سندھ دارالاملا کوڑھی ناہو لاہور میں بھی رہتے رہے ہیں۔ ان کا موجودہ ایڈریس منسوب ہے۔ اگر وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے موجودہ ایڈریس سے مطلع فرمائیں یا اگر کوئی صاحب ان کے ایڈریس سے علم رکھنے بول تو دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں۔ محزون ہوں تھا۔ (سیکڑی مجلس کا پروردار بود)

دعاے مقفرست

برادر مکرم چوہدری رسول بخش صاحب امیر جاعت احمدیہ چک مہلیہ ضلع منڈلگری کافی عرصہ بیمار رہنے کے بعد مرضہ ۲۰-۲۰ کو فوت ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ دانا ابدیہ لاجون مرحوم بہت مخلص نیک اور سلسلہ کے فدائی تھے۔ تمام بزرگوں اور دوستوں سے درخواست ہے کہ ان کی مقفرست اور بھرتی درجاست کے لئے دعا فرمادیں۔ (سناکار چوہدری بشیر احمد رائے ونڈی دارالصدر شرقی بود)

ولادت

عزیز مکرم چوہدری سعید احمد صاحب ساکن دارالپسندہری کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۳۰/۹/۳۳ کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نور و نور مکرم چوہدری شرافت احمد صاحب کا پوتا اور محترم حکیم محمد صدیق صاحب طب جدید بودہ کا نواسہ ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز مورث کو نیک عمر عطا کرے۔ اور خادم دین بنادے۔ آمین
(سناکار کچھن محمد سعید صدر محلہ دارالرحمنہ غربی۔ دہولا)

مقدمہ کی منتخبات میں خانہ خدا تعالیٰ کا حصہ

عزت و جلال کے لیے صاحب اہل بیت علیہم السلام کی فضیلت اور اہل بیت شریفی و بعد از ان خیر ذرات ہیں۔
 "اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرا مقدمہ تین سال کے بعد میرے حق میں
 عبادت سے کہنے لگا، یا بس نے ایک صد سے زائد پہلے میری مساعیر میری
 امانت میں سے لیں۔"

عزت و جلال کے لیے اہل بیت علیہم السلام کی فضیلت اور اہل بیت شریفی و بعد از ان خیر ذرات ہیں۔
 اعلیٰ منزلت خیر خلق ہے۔

قاریین کرام سے اس نکتہ پر ہنس کئے دعا کی درخواست ہے۔

(ذیل مال اہل بیت خیر ذرات سے)

یہ بھی اللہ تعالیٰ کا احسان ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ میں نے اس سے ایک علامت یہ بیان فرمائی

ہے کہ قرآن کی کسی پر اسے رت قلبی حاصل
 ہوتی ہے چنانچہ منظر گڑھے کے ایک دوست (۱۹۰۱
 روپیہ چہندہ تحریک جدیدہ اور اس کے بعد خیر
 فرماتے ہیں:-

"یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے چندہ
 تحریک جدیدہ اور اس کے لئے توفیق دی ہے"

ان کے ایک جہد کے بعد ان کو مبارک و
 عرض ہے جنہیں خیر ذرات میں ایسی رت
 قلبی ہوگی کہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے اور
 کو اس جہد سے رت رکھے۔

(ذیل مال اہل بیت خیر ذرات سے)

درخواست دعا

میری لڑکی اقبال بیگم کا اپنی بیوی ہے
 اسے بیمار ہے اور صاحب جماعت اور درویشان
 تادیب میری لڑکی کے لئے دعا فرمادیں
 سلطان احمد علیہ السلام کی دعا
 ۲۔ میرا بیٹا علی محمد علیہ السلام، خود ہے تمام بزرگوں اور
 درویشان تادیب کی خدمت میں باعزت بیت کے لئے دعا
 کی درخواست ہے۔ (۱۹۰۱ روپیہ چہندہ اور اس کے بعد خیر ذرات سے)

زوجہ عاشق

ایک بے شہ اور لانا دودا ۱۲/- روپیہ
 حلالہ اکسیر
 زندگی اور عمارت کا سرچشمہ ۲۱/- روپیہ
 فولاد کی گولیاں
 بہترین حق و اعتبار دوا ۵۱/- روپیہ
 حب جوار حن
 تلبہ باغ اور تلبہ حن
 ایک سو گولی ۳۰/- روپیہ

تکمیل نظام جان اینڈ سنز کوہستان والا

نماز مستحجم

۲۵ روپیہ

۲۵ روپیہ

قرآن کریم

مکتبہ سیرت القرآن لاہور

قبر کے عذاب سے بچو!

عبداللہ الحاج دین - سکندر آباد دکن

پاکستان ویسٹرن ریلیوے

ٹنڈر نوٹس

چیت کنڑول آف پراجیکٹ ان ویسٹرن ریلیوے ایمپریس روڈ لاہور کو مندرجہ ذیل ٹنڈروں کے ضمن میں ٹینڈر طلب ہے

نمبر شمار	ٹنڈر کے مختصر تفصیل مٹروں سے مقدار	ٹنڈر نام کی قیمت ناقابل واپسی جس میں بیڈنگ کا خرچہ اور محصول ڈاک بھی شامل ہے	ڈرائنگ/سپیشلائزنگ مطلوبہ ٹنڈر کے لئے اور ضروری قیمت اور اسکے کتنے ٹنڈر کے ذریعے کیے ہیں	تاریخ ذخیرت	تاریخ دقت وصول	کھلنے کی تاریخ اور وقت
۱	بی ۳۹۶/۵ - ۴ - ۶۲ ۱۰ لپٹے	۱۰ لپٹے	۲	۲۱/۲	۱۱/۱۲	۱۱/۱۲
۲	بی ۱۵۰/۸ - ۱ - ۶۳ کاتھ ٹین مختلف اقسام ۸۲۳۹۵ گز	۱۵ روپے	۳	۲۱/۲	۱۱/۱۲	۱۱/۱۲
۳	بی ۳۵۵/۱۹ - ۳ - ۶۲ پینٹ پینٹنگ - مختلف اقسام (۱۳ - ۲ مٹ)	۲۵ روپے	۴	۲۱/۲	۱۱/۱۲	۱۱/۱۲
۴	بی ۲۳۵ - ۲ - ۶۳ دویم ویک ڈوٹنگ - (۲۳ مٹ)	۲۵ روپے	۵	۲۱/۲	۱۱/۱۲	۱۱/۱۲

نوٹ: ۱۔ یہ ٹنڈر ٹنڈروں کا حق ہے صرف ان فرموں کے ٹنڈروں کی منظوری ہے۔ ۲۔ ٹنڈر کے لئے ۱۲ روپیہ ڈیپازٹ کرنا ضروری ہے۔ ۳۔ ٹنڈر کے لئے ۱۲ روپیہ ڈیپازٹ کرنا ضروری ہے۔ ۴۔ ٹنڈر کے لئے ۱۲ روپیہ ڈیپازٹ کرنا ضروری ہے۔

۲۔ ٹنڈر کے لئے ۱۲ روپیہ ڈیپازٹ کرنا ضروری ہے۔ ۳۔ ٹنڈر کے لئے ۱۲ روپیہ ڈیپازٹ کرنا ضروری ہے۔ ۴۔ ٹنڈر کے لئے ۱۲ روپیہ ڈیپازٹ کرنا ضروری ہے۔

زوجہ عاشق صحت اور قوت سے ہمکنار کھٹی طاقت کے لئے تجربے قیمت ۱۵ روپے، دافانہ خدمت خلق ہمدردی

خاندان حضرت مسیح و عمو میں شادی کی مبارک تقریب

بقیہ صفحہ اول سے

زیوتی مدت محترم صاحب زادہ مرزا صاحب کی کوٹھی واقعہ دارالحدیث سے لوگوں میں حضرت صاحب زادہ مرزا صاحب کی کوٹھی واقعہ تعلیم الاسلام کالج روات ہوئی، بارات خاندان حضرت مسیح و عمو علیہ السلام والہ کے متعدد افراد معین صاحب حضرت مسیح و عمو علیہ السلام اور بعض دیگر مہتمما و برہنہ جی صاحبہ شامل تھیں، صاحبہ سے حضرت تاجی محمد عبداللہ صاحب حضرت نبوی محمد بن محمد صاحب اور حضرت ڈپٹی محمد شریف صاحب ریشا ڈرائی سے بارات کے عمرہ کے علاوہ ازیں محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج مغربی پاکستان ہائی کورٹ اور محترم ملک غلام فرید صاحب ایسٹ نے تاجی سے تشریف لاکر بارات میں شرکت فرمائی۔

بارات کے تعلیم الاسلام کالج پہنچنے پر حضرت صاحب زادہ مرزا صاحب صاحبہ حضرت غلیظہ علیہ السلام نے فرمائی، ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے دلجو صاحب زادگان نیز بعض دیگر افراد، خاندان حضرت مسیح و عمو علیہ السلام حضرت کے متعدد ماہر، اہل علم اور شہ کے اہل علم، ناصر صاحبان، صدر لجنہ احمدیہ، لجنہ امیرتہ، اہل علم اسلام کالج کے بعض ممبران مسٹ جنٹس، اگے بڑھ کر بارات کا استقبال کیا اور دو گنا کونجیوں کے ہار پہن کر انہیں اہلا و سہلا دھرنا دیا، باقی کثیر تعداد صاحب تعلیم الاسلام کالج کی اندرونی تزئین پر آراستہ تھیں، صاحبہ سے حضرت صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی کوٹھی تک کے راستہ پر دو روہ کوشے ہو کر استقبال میں شریک ہوئے، سب سے پہلے حضرت صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طرف سے محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب علیہ السلام نے ہاتھ دھو کر خٹک لائی، پھر جس وقت جید دمبر گوان بوردشے وہ ہا کو ہار پہنایا۔ پھر خاندان حضرت مسیح و عمو علیہ السلام کے افراد کے بعد حضرت مسیح و عمو علیہ السلام کے منہ سے دہانہ کو پھینکے اور بارات کا استقبال کیا، انہیں حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ خاں صاحب، حضرت مرزا بکت علی صاحب حضرت حاجی محمد بن علی صاحب حضرت مولیٰ صاحبہ حضرت اللہ صاحبہ سوری محترم حکیم محمد عمر صاحب محترم خواجہ عبداللہ صاحب محترم مولانا جمال الدین صاحبہ شمس پورہ کی محمدی صاحبہ مولیٰ اور محترم چوہدری علی محمد صاحب کی لے لائی، مثال کے افراد اطلاع میں سے مجمع جناب مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا، محترم جناب جید علی احمد صاحب ایڈووکیٹ شہنشاہ، محترم مولانا پورہ اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب امیر عیالہ احمدیہ ضلع جہلم، بارات کے استقبال میں شریک ہوئے، علاوہ ان میں بعض اور ایسے بھی مختلف مقامات سے تشریف لائے ہوئے تھے، بارات کے استقبال میں شرکت کی۔

تقریب رخصتاً: تقریب رخصتاً آغاز کیا گیا، سر پہلے چند منٹ بعد حضرت مولیٰ محمدی صاحبہ تاجر تعلیم کی مدد سے مناسبت قرآن مجید سے ہوا، حکم عاقبت محمد رضا صاحب نے غل سے کی، بعد کرم چوہدری شہزادہ صاحب وکیل المال تحریک مجید سے حضرت مسیح و عمو علیہ السلام کے منظوم دعائیہ کلام میں سے لکھو، وہی آئین کے چند اشعار خوش الحانی سے بڑھ کر سنائے، ازال بعد کرم صاحب نے زیدی صاحبہ اور حضرت روزہ لاہوری لے اپنی ایک تازہ دعائیہ نظم جو آپ نے فرمائی اس تقریب کے سلسلے میں تھی، تم سے پڑھی، جس کے بعد کرم چوہدری شہزادہ صاحب نے حضرت سیدہ نواب مرگہ کی صاحبہ نے اظہارِ دعا کے چند دعائیہ اشعار جو آپ نے محترم صاحب صاحبہ مرزا ناصر احمد صاحب کی فرمائش پر فرمائش کر کے ادا فرمائے تھے، ان کے بعد اس کی نذر منی پسیس کے۔ پھر کرم چوہدری صاحب اور سیدہ نواب مرگہ صاحبہ نے کرم چوہدری صاحب کی دعوت پر کرم چوہدری صاحب نے حضرت صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طرف سے اپنے بڑے رخصتاً پڑھی تھی، آخر میں حضرت مولیٰ محمدی صاحبہ نے رشتہ کے باکیت و دشمنی فرات حسنت ہونے کے لئے اجتماعی دعا لائی، جس میں سب اجاب شریک ہوئے، اس طرح رخصتاً کی باکیت تقریب اللہ تعالیٰ کے حضور راجحہ رازہ منتظر ماند دعا پڑھتے ہوئے ہوئی۔

ادارۃ الفضل سے اس تقریب سعید کے موقع پر سیدنا حضرت غلیظہ علیہ السلام کی یادگار اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز حضرت سیدہ نواب مبارکہ کی عظیم شہادت، حضرت سیدہ امیرہ حفیظہ کی صاحبہ نے اظہارِ دعا کی، حضرت صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور آپ کی عظیم شہادت سیدہ منصورہ کی صاحبہ، محترم جناب مرزا مبارک احمد صاحب اور آپ کی عظیم شہادت سیدہ طیبہ کی صاحبہ، جنہیں خاندان حضرت مسیح و عمو علیہ السلام کے چہرہ دیگر افراد کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرنا ہے، اس سے اردت بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو حضرت مسیح و عمو علیہ السلام کے مقدس خاندان اور سیدہ عالیہ امیدیہ کے لئے ہر طرح اور ہر لحاظ سے خیر و برکت اور عین و سعادت کا موجب اور شہ فرات حسنت بنا دے۔ آمین اللہ اعلم۔

قوم کو خطرات کے مقابلے کیلئے متحد ہو جانا، عہدِ ایوب کی نشری تقریر

مذہب کا نبادہ اور ڈھکے لگانے والوں پر شدید نکتہ چینی

سکواچی ہر وہ میر۔ عہدِ ایوب میں منہ کی اپنی ماہنامہ نشری تقریر میں قوم کو متیقن کیا کہ وہ مشرقی و مغربی پاکستان کے درمیان جغرافیائی فاصلہ کو سنگین مسئلہ تصور کرنے کے بجائے اپنے غم و استقلال کے لئے ایک پلیج سمجھنا چاہئے، عہد نے کہا، جو یقین ہے کہ پاکستان میں اس پلیج کا مقابلہ کرنے کی پوری صلاحیت موجود ہے۔ عہد حکومت نے ملک کو درپیش خطرات کے مناظر دونوں صوبوں کے درمیان اتحاد و تعاون کی ضرورت پر زور دیا۔ اور یہ اعلان کیا کہ میں نے مشرقی پاکستان کے درمیان اقتصادی عدم مساوات ختم کرنے کا اہم کام کیا ہے۔ لیکن اس کام کے لئے پچھلے وقت درکار ہو گا، عہد نے بتایا کہ میں اس سلسلہ میں نیا دیر کا نیز مقدمہ لگا رہا، بشرطیکہ یہ نیا دیر پیش کرنے والے اس بات کو اپنے ذہن میں رکھیں کہ ہم ایک قوم ہیں اور ایک اقتصادی عدم مساوات پوری قوم کا مسئلہ ہے کسی دیکھو یا بیان کرنے کا نہیں۔

عہد ایوب نے اپنی تقریر میں طلباء کے حالیہ زندگیوں کا بھی ذکر کیا اور کہا کہ میں طلباء کو اپنے بچوں کی طرح سمجھتا ہوں۔ مجھے یہ دیکھ کر سخت صدمہ پہنچا ہے کہ ان لوگوں کو گمراہ کیا جا رہا ہے۔ بسے ہمیشہ درمیانستان اس کام میں مشغول تھے۔ لیکن اب ان سے زیادہ خطرناک افراد یہ کام انجام دے رہے ہیں۔ جنہوں نے مذہب کا نبادہ اور ڈھکے لگانے کی کوششیں شروع کر دی ہیں۔ عہد نے طلباء میں اپنے ایجنٹ بچر ڈکے ہیں، عہد نے طلباء کو منتخب کیا کہ اگر وہ لوگ ان لوگوں کا دلکارتیہ رہے تو وہ تسلیم کی گنت سے محروم ہو جائیں گے اور اس طرح اپنی آئندہ زندگی کو تباہ کر دیں گے، انہوں نے طلباء سے اپیل کی کہ وہ ایسے لوگوں کے دعوے کو حیرت آمیز نہ سمجھیں اور انہیں تسلیمی مخالفت سے سخت کر کے ان کے ساتھ کٹھن

عہد نے کہا کہ اس وقت قوم کو اتحاد کی ضرورت ہے اور حالات اس امر کے متقاضی ہیں، حکومت کو اس سے پورا پورا تعاون کرنا اور حکومت میں انہیں نمائندگی حاصل ہونے اور مفید کاموں کے لئے ملک میں بنیادی امور کا تیار عمل بنایا گیا ہے۔ جن کے نتیجے میں عوام اور حکومت کے درمیان تعاون ضروری ہے اس سے قبل عوامی نمائندوں اور حکومت کے درمیان رابطہ صرف اسمبلیوں کے اجلاس کے درمیان ہوتا تھا، لیکن اب دیہات سے لے کر دفتری درکار حکومت تک قدم قدم پر ان میں رابطہ قائم ہے۔ بسے انہیں ملک کی آئندہ ترقی اور عوام کی بہبود کے لئے بنیادی امور کے لئے عہد کو اشرار و سوری سمجھنا ہوں اور میرا خیال ہے کہ جو لوگ اس نظام پر نکتہ چینی کرتے ہیں۔ وہ قوم کی کوئی خدمت انجام نہیں دے رہے۔

ضروری اعلان بابت امت تحریک جدید

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دفتر امت تحریک جدید میں جو امانت رکھی جاتی ہے۔ مشورتی نصاب پورا ہونے پر اس پر کوٹہ دیا جاتا ہے۔ بال وہ امانت جو کم از کم تین ماہ کے لئے غیر تاج مرتضیٰ ہو۔ یعنی امانت تین ماہ کا نوٹس دے کر اس میں سے امانت نکلائے۔ صرف وہ نوٹس سے مستثنیٰ ہوگی۔ (مناکر افسر امانت تحریک جدید راولپنڈی)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے مناسبتی سے میری چھوٹی بیٹی کو ایک اچھی علی فرمائی ہے۔ نومبر ۱۹۶۳ء میں مولانا محمد اکرم صاحب مرحوم کی نوامی اور کرم ڈاکٹر محمد عمران صاحب کوٹھ کی پوتی ہے۔ (اجاب سے درخواست ہے کہ وہ بھی کی دوازی مریز خانہ درپیش بننے کے لئے دعا فرما کر مریز فرمادیں۔ دشتی احمد خاں کوٹھ فضل عمر پورہ)

دیس سید عبدالملک ۲۵

پختہ وقف جلیلیہ

وقف جدید کا چھ سالہ ۱۳۱۱ھ میں قائم ہو رہا ہے، تمام سیکڑوں مال اور سیکڑوں وقف جدید سے درخواست ہے کہ اگر وہ اس میں اپنی حق کی کچھ اجاب کے حسابات کا نبادہ لیں اور چھہ کی رسم جوقابل ادا فرمادیں تو ان کے حساب سے خیر و خیر فرمائیں۔ جہاں ہمارا تعلق احسن الحجاز (ناظم مال وقف جدید)